

通山县文化和旅游局

关于 2020 年上半年全市文化和旅游公共服务督查情况整改报告

6 月下旬，市局组织督查组对我县文化和旅游公共服务情况进行了现场督查，指出了我县文化和旅游公共服务方面存在的短板和问题。我局根据市局督查组的反馈意见，以问题为导向，列出整改清单，明确整改任务和责任人，实行整改倒销号。现将整改有关情况报告如下：

一、指导思想

深入贯彻落实国家、省市县关于文化和旅游公共服务体系建设政策，以上级文旅服务体系考核细则为标准，落实文化和旅游公共服务体系建设保障措施，充分发挥公共文化旅游资源作用，重点解决群众在满意度上可能存在的问题，明确重点，落实责任，扎实整改，推动全县文化和旅游公共服务工作再上新台阶。

二、整改情况

(一) 公共服务效能较低问题

针对反馈意见中杨芳林乡文化活动器材、报刊图书、影像设备等短缺问题，我局成立整改工作专班，由局党组成员、

副局长夏八喜同志牵头负责，深入杨芳林乡及各乡镇村组，开展文化活动需求走访，宣传相关政策，摸清实情，为下一步提升服务效能做谋划。同时督促各文化站开展所在乡镇群众文化生活需求调查，形成统一清单，逐条逐步落实。一是针对文化活动器材缺失，将缺少器材列入采购清单，逐步补充解决。二是针对报刊图书短缺，加大送文化、送图书下乡力度，丰富各文化站、村组图书报刊馆藏。三是针对音响设备短缺，在去年购买 30 万音响设备发放到文艺团队及各村基础上，进一步统计好需求数量，将去年没有发放到位的文艺团队全部补发到位。

(二) 旅游厕所问题

今年我局计划建设旅游厕所 5 座，6 月底市局督查的时候已经完成 3 座，当时没有完工的为下杨、程许 2 座新建的旅游厕所。市局督查之后，我们进一步加快了施工进度，合计投资 90 余万元，新建的下杨、程许标准化旅游厕所目前已经全部竣工投入使用。同时，安排专人将旅游厕所信息录入管理系统，并将旅游厕所上传到了百度地图。

(三) 旅游交通标识牌问题

今年是我县创建国家全域旅游示范区的收官之年，前一阶段，我县投入了 100 多万元对全县主要旅游景区和景观大道的旅游标识牌进行了更换和维护，共计新增和更换旅游标识牌共 118 块，其中对石门村路段的旅游标识牌更新维护了 2 块，编号分别为 C07-1、C07-2。下一阶段，我局将以创建

验收和本次整改为契机，对我县旅游交通标识牌再次进行实地查看和统计摸底，查漏补缺，维护到位。

三、下一步计划

我局将进一步主动回应群众新期盼，积极适应文化旅游服务跨越升级的新要求，增强工作的责任感和使命感，以人民为中心，始终把推进现代公共文化旅游服务体系作为重大政治任务扛在肩上、抓在手上，不断探索文化旅游服务新模式新方法新途径，全面推进我县文化旅游服务体系建设。

